

母校文化艺术节上“秀音乐” 卞留念独自完成合唱版《青藏高原》

二胡在他手中曾经是“捕蚊利器”，如今又有了“新玩法”

电子二胡、激光演奏器、人声合唱器……昨天下午，在五台山体育馆举办的卞留念音乐讲演会暨宁海中学第二届校园文化艺术节上，宁海中学1979届校友卞留念一边讲一边演，各类新式乐器演奏让师生们大开眼界。作为春晚等众多大型活动音乐总监、总设计，其幕后故事的讲述更让同学们感受到成功背后的不易。

现代快报见习记者 欧阳丽蓉



卞留念现场演奏 现代快报记者 赵杰 摄

曾经“忽悠”成龙上春晚

卞留念可谓国内乐坛的一位幕后“大满贯”，担任过22届央视春晚、奥运会、青奥会等众多大型活动音乐总监、总设计。作为春晚“常客”，在昨天演出现场卞留念给大家揭秘起了春晚幕后的趣事。卞留念表示，其实任何一件事圆满完成的背后都充满着艰辛，大家都要为此付出很多的努力。春晚作为老百姓的

“除夕大餐”，其中每一个短短几分钟的节目，可能都要花上几个月的时间。

卞留念还给大家分享了一个小秘密，2005年春晚上成龙和少林寺塔沟武校的孩子们一起表演的《壮志凌云》引得众人喝彩。事实上，成龙是被他“忽悠”上的春晚。“塔沟武校孩子们的表演很精彩，成龙看到后也震住了，我们就

邀请他和孩子们一起表演节目。”卞留念表示，在录音棚试音的时候，其实成龙觉得歌曲的调子有点高，怕自己唱不上去，要求根据自己合适的音调来调整。“其实那首歌我反而还给他升了调，这样歌曲的表现上会更有气势，但成龙不知道啊，他觉得就是自己合适的调子，所以最后他也唱得特别好。”说到这里，卞留念有些调皮地笑了。

上学时用二胡“捕蚊”夺第一

卞留念是宁海中学1979届校友，初中、高中时光都是在宁海中学度过的。昨天的音乐讲演会是卞留念毕业30多年后，第一次回归母校的演出。“这场演出我等30年，当年我从这里飞走，今天我又飞了回来。”演出开场卞留念动情地说，母校给了他梦想、活力，感恩母校，他也想把自己的成长经历、学习经历分享自己的学弟学妹们。

舞台屏幕上出现的一张卞留念儿时练习大提琴的照片，引发了现场同学们一片赞叹。指着这张练习大提琴的照片，卞留念回忆起了往事。“我最初是在小红花艺术团学大

提琴的，那个琴比我人都高，练琴练得手上都是血泡就换个手指去拨琴弦。”卞留念说，中学分班时他被分在了数理化的快班，当时就想着宁海中学数理化的牛人太多，就决定要学音乐，以后考艺术院校。学音乐学什么呢？卞留念最终选择了传统乐器二胡，并想方设法拜入二胡名家马友德的门下。

在他手中二胡不仅是乐器，还成了“捕蚊利器”。卞留念笑着说，有年夏天他在家里的阳台练琴，蚊子很多。拉着二胡曲子的他就发现，他在拉到低音时就有许多蚊子靠近他，“最后就用这个方法捕蚊子，还拿了学校第一名。”

电声二胡、激光演奏器很奇妙

一个乐器完成一支乐队的表演，一个人可以唱出合唱队的效果，卞留念用自己的“看家宝”让现场的师生们大开眼界。看上去普通的电子琴，仿佛被施了魔法，可以演奏出各种不同的音效。而借助人声合唱器，卞留念独自完成了合唱版本的《青藏高原》。

三个小小的圆柱形状的玩意儿并作一排，这又是什么呢？只见，卞留念轻轻把手探了过去，悠扬的乐器声就“飘”了出来。而当手的舞动速度变快一些，乐曲声就变得更加

有动感。这就是卞留念珍藏的激光演奏器，卞留念告诉学生们，现在音乐与高科技也是紧密联系在一起的，他展示的激光演奏器、人声合唱器等，都是科技的创造。自己用了五年的时间，也完成了一项“创造”，那就是电声二胡，让自己的“好兄弟”二胡也有了“新玩法”。和传统二胡不同，这个二胡“身上”有了很多不同的按钮，还可以模拟电声、马头琴等效果。电声二胡的首秀是在2008年北京奥运会上，昨天卞留念也用这把亲自研发的电声二胡为大家演绎了一曲《莲花》。

无风无声无尘 省电省心省钱 碳晶墙暖 冬季采暖新趋势

由于冬季开空调太干燥、热稳定性差、耗电、维修成本高等原因，于是很多人都在寻找新型的采暖产品。快报便民服务推出的碳晶墙暖被越来越多的读者了解、接受。装上几片薄薄的碳晶墙暖画，就能让整个房间温暖如春。

采暖专家吴工程师说：“碳晶墙暖通电后，触发自身产生的远红外线，将热量以远红外的形式送入空间。采暖效果好，稳定，比空调节能50%，使用寿命长达50年，后期无需保养，而且十分美观，就像一幅画一样。打开温控器后，不到5分钟就开始发热，20分钟内，冬季室温可升至25℃，整个房间热量均匀，无噪

声。如果不慎接触到发热的面板，也不会被烫伤，对于孩子和老人非常安全。”

据了解，新一代尚沃水晶玻璃碳晶墙暖厚度仅5毫米，新老房子都方便安装，无需对原有房屋结构进行任何改动，也不用排任何管道线路，搬家时还可拆卸带走。碳晶墙暖的热量主要集中在1.8米以下人体活动的区域，产生的远红外线可以起到暖身通络，加快血液循环的作用，对风湿性关节炎、颈椎病、腰酸腿痛等多种病痛有独特的理疗效果。

您可拨打快报便民服务24小时服务热线96060预约咨询，专业工作人员将上门为您家设计安装，让这个冬天不再寒冷。

厨卫节能环保好帮手 拨打96060安装即热水龙头

即热式电热水龙头自推出以来就受到了广大读者的关注和青睐，每天打进热线咨询、反馈或预约安装服务的人络绎不绝。周女士就通过96060分享了她的用户体验：“我打开水龙头，5秒钟热水就出来了，温度还很适宜，这不仅省电还很省水呢！今年我要多订几台送给亲戚朋友。”据悉，这款即热式电热水龙头采用德国“瞬驰”加热技术，5秒钟之内即可快速加热自来水，并将水温控制在30℃-60℃之间，电热转换效率高达98%。

这款即热水龙头的便捷性不仅在于它出

水即热，且在安装和操作的过程中均有体现。该水龙头的黄铜接口按国家标准设计，可与市售常规管件配套安装，排除了由于接口间不合而无法安装的问题。它的专业节水的花洒式喷头不仅能够蓄热，做到24小时自动感温，还能360度无限旋转，使用起来更加方便和舒适。

此外，这款水龙头的装备也很强大，采用了经过3C认证的铜芯电线，杜绝了安全隐患。不锈钢加热管、全银电触点和优质的陶瓷阀芯在保证安全的同时，更延长了水龙头的使用寿命。

空调制热不给力 以旧换新来帮您

天气寒冷，休息了许久的空调又该“开工”了，你家空调制热的效果是不是不如从前了？空调一般使用年限是6-8年左右，如果使用到10年甚至以上，绝对算得上是老龄空调了。而“老龄空调”会带来噪音大、能耗高、维修保养成本高等一系列问题，严重的还容易造成安全隐患。如果您家还在使用老空调的话，赶紧换台节能环保低噪音的新型空调吧。

即日起快报便民服务推出“暖冬计划”，

旧空调置换新空调可抵100-1000元，参加本次活动的空调品牌有海信、格力、美的等国内一线品牌，能让读者享受到最大的实惠。旧空调将由专业人士上门回收、免费拆除。另外，选择在快报便民服务购买空调的读者在享受整机6年质保的同时，还将享受着有着11年优质服务基础的快报便民服务团队的使用指导和保外维修服务。

空调以旧换新24小时服务热线：96060

现代快报 便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

生活管家 企业助理

快报便民服务成立于2000年2月19日，是南京市成立时间最早的便民服务机构，现全新入驻现代快报网。多年来，快报便民服务利用《现代快报》的品牌资源、影响力和公信力，解决了数百万读者在生活中的诸多实际问题，产生了巨大的社会效益。

★ 一站式服务
📞 随叫随到
📺 媒体监督
🏠 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修，家电以旧换新、办公设备维修

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗 **Hot** 洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

特色服务

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收机顶盒伴侣、丁勘验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新 **New** 空调以旧换新 **New** 空气净化器租赁及销售 **New** 碳晶墙暖安装 **New**

格力空调

以旧换新 服务热线：96060

碳晶墙暖安装

服务热线：96060

服务区域：南京市区（栖霞至东山）、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、溧水、溧阳、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地，部分项目不覆盖

24小时热线 **96060** 微信、网络预约更优惠: <http://services.xdkb.net>